

Пресс-релиз № 09/324
Для немедленного распространения
24 сентября 2009 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, О.К. 20341 США

МВФ объявляет о договоренности сотрудников МВФ с Таджикистаном по первому обзору программы “Сокращение бедности и содействие экономическому росту (ПРГФ)”

С 14 по 25 сентября 2009 года в Душанбе находилась миссия Международного Валютного Фонда (МВФ), возглавляемая господином Акселем Шиммельпфеннигом, для проведения первого обзора в рамках трехлетней программы “Сокращение бедности и содействие экономическому росту”, предусматривающую предоставление Таджикистану 78,3 миллионов СДР (специальное право заимствования) (около 116 миллионов долларов США) (См. Пресс-релиз № 09/136)

Миссия достигла договоренности по комплексу мер макроэкономической политики с тем, чтобы Исполнительный Совет МВФ смог рассмотреть завершение первого обзора после завершения ежегодного внешнего аудита Национального банка Таджикистана (НБТ). Завершение первого обзора даст возможность стране получить сумму, эквивалентную 19,6 миллионам СДР (около 28 миллионов долларов США). Это доведёт общую сумму выплат на сегодняшний день до 45,7 миллионов СДР (около 66 миллионов долларов США). Аудит НБТ – это обычная практика, призванная обеспечить сохранность средств МВФ и способствовать дальнейшему совершенствованию управления в НБТ.

В заключение визита господин А. Шиммельпфенниг сделал следующее заявление:

“Глобальный финансовый кризис оказал на Таджикистан серьезное влияние, которое в основном проявляется в сокращении объемов денежных переводов (за истекший период 2009 года они сократились примерно на 35 процентов), а также в падении спроса на основную экспортную продукцию страны: алюминий и хлопок. Мы прогнозируем резкое замедление роста реального ВВП с 8 процентов в 2008 году до всего лишь 2 процентов в 2009 году, и та часть населения, для которой денежные переводы являются основным источником доходов, столкнется с трудностями. При ожидаемом восстановлении темпов роста в глобальной экономике, в Таджикистане также должно произойти некоторое ускорение роста в 2010 году примерно до 5 процентов, однако этого будет не достаточно для того, чтобы скомпенсировать произошедшее в 2009 году сокращение реальных располагаемых доходов на душу населения. В течение истекшего периода этого года отмечается значительное снижение уровня инфляции, что в основном обусловлено снижением мировых цен на

сырьевые товары, и ожидается, что инфляция сохранится на уровне, который будет намного ниже, чем в 2008 году.

Правительство и НБТ в целом достигли цели своей политики, установленные на конец июня 2009 года. В частности, был выполнен как целевой показатель по дефициту бюджета, несмотря на недопоступление доходов, так и целевой показатель по чистым международным резервам НБТ. Кроме того, Правительству удалось в целом увеличить социальные расходы, как это предусматривалось. В то же время, образовалась определенная задолженность по выплатам пенсий, но Правительство обязалось ликвидировать эту задолженность до ноября текущего года.

Миссия МВФ была также проинформирована о положительных достижениях в сфере структурных реформ. Особенно в этой связи следует отметить принятие стратегии разрешения проблемы долгов хлопкового сектора, которую теперь необходимо быстро и решительно реализовывать. В течение оставшегося до конца года периода соблюдение целевого показателя по бюджетному дефициту потребует строгого контроля над расходами, при дальнейшем увеличении социальных расходов и обеспечении своевременной выплаты пенсий и заработной платы.

Официальные органы Таджикистана и миссия МВФ также обсудили перспективы развития экономической ситуации и соответствующие меры налогово-бюджетной и денежно-кредитной политики на 2010 год. Хотя состояние мировой экономики несколько улучшилось, внешняя среда для Таджикистана остается сложной, и меры макроэкономической политики должны быть определены таким образом, чтобы обеспечить поддержание устойчивости платежного баланса, продолжая при этом увеличивать социальные расходы. В области структурных реформ, официальные органы намерены сосредоточить усилия на вопросах управления в НБТ и обеспечении финансовой прозрачности крупнейших государственных предприятий”.